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HusVét.
Évezredek során egyre megem­

lékezik Izrael népe ama nagy 
isteni kegyelemről, amely meg­
törte a fáraók sorvasztó rab igáját, 
hogy bevigye választott népét az 
ígéret csodás földjére.

Tizenkilenc század tiint le, hogy 
az Isten fia leszállt e földre, hogy 
határtalan isteni szer etetővel keb­
lére ölelje a bűnben, nyomorban 
sínylődő emberiséget s valóvá te­
gye a földön a menyei birodalmat.

Testét kereszt ha Iáinak adták át: 
de az isteni lélek feltámadt és 
bevonult az örök igazság és bol­
dogság menyébe.

És évezredek óta a szenvedő 
ember lelkét és képzeletét legerő­
sebben a felszabadulás, feltáma­
dás örök gondolata foglalkoztatja. 
Amint az anyatermészet eszfen- 
dőről-esztendőre leveli a téli der­
medés fagyos bilincseit, hogy 
termékeny pompájában újra bol­
dogságot árasszon a földre: az 
emberi lélek is a nyomorúság 
dermesztő tele után az örök bol­
dogság tavaszát állítja. Hogy ez 
ez e világon valósággá váljék, az 
volt ősidők óta az emberiség lég­
ből csebb, legkiválóbb férfiainak 
bár soha nem teljesülő álma. Már 
az ókor legnagyobb filozófusa, 
Plato is megalkotta képzeletében 
a tökéletes emberi államot. Utána 
a bölcsek, vallásalapitók és reíor 
mátorok nagy sokasága ugyanazt 
a magasztos eszmét törekedett 
megvalósítani, de mind haszta­
lanul !

És ma is egyre forrong az em­
beriség világszerte. Nem éri be 
az évezredek folyamán megalko­
tott társadalmi renddel, amely az 
emberek óriási tömegének fára­
dalmat, nyomort juttat osztályré­
szül, jólétet és boldogságot vajmi 
keveset. A világ újra várja ama 
nagy megváltót, aki véget fog 
vetni a rettenetes kiizködösnek és 
siralomnak. De a világ boldoggá 
egy csapással nem lehet. Nein 
dönthető halomra minden, amit 
eddigelé alkottak. A véges emberi 
elmének meg kell elégednie azzal, 
hogy a jelenben egy-egy ponton, 
a mostanáig megalakult államok 
keretében álljon be a viszonylag 
legnagyobb boldogság.

Hazánk is óriási feladatok előtt 
áll. Hogy az áldatlan és az ország

erejét fecsérlő meddő politikai 
pártharcok lecsöndesültek, a tár­
sadalmi élet számtalan bajait kell 
helyrehozni. Úgy látszik, hogy 
államunk vezetői belátták mind­
ezt, mert egyre jobban hangoz­
tatják ama nagy teendőket, amelye­
ket a közeli jövőben kel! véghez­
vinni. Javítani a pusztulásnak in­
duló földmivesnép helyzetén, a 
mely az állami pénzterhek leg­
nagyobb részét maga viseli. Mun­
kát adni a mezei és városi mun­
kások százezreinek, hogy ne sze­
gődjenek a nemzetközi, hazátlan 
szocializmus hirdetői közé, akik 
félredobva minden hazaszeretetei, 
a v i l á g á I l a m b a n látják az 
egyedüli üdvözülést. Meg kell 
erősíteni nemzeti iparunkat és 
kereskedelmünket, amelynek min­
den előfeltételei megvannak, hogy 
ne legyünk kénytelenek nézni, 
mint árasztja el a külföld a maga 
termékeivel, mert hiszen hazánk­
ban nem vagyunk híján az ipa­
rosoknak és más munkabíró em­
bereknek, akik most kellő gon­
doskodás és vezetés nélkül ta­
nácstalanul állnak.

Nem a féktelen szabadság a 
társadalom életében az, amely a 
legnagyobb boldogságot biztosítja: 
minden téren tervszerű, előrelátó 
társadalmi politikára van szükség. 
Hazánk most sok hasztalanul töl­
tött idő után felszabadult a pár­
tok viszály kodása alól, ugv hogy 
mostani és jövendő vezetőinek 
böicseségén áll, hogy végre ná­
lunk is megtétessék mindaz, ami 
nélkül egy modern állam meg 
nem lehet.

A remény nem fog hiú köd­
képpé válni. Bízunk abban, hogy 
nemcsak az államférfiak, hanem 
a haza polgárai is, mindent fél­
redobva, ami elkülönülést és vi­
szályt szítana, egyesülni fognak 
az ország reorganizációjának el- 
halaszthatatlan nagy müvében. 
Akkor megünnepelhetjük hazánk 
nagy hús vélj át és elmondhatjuk 
a költővel együtt: „Szent hazám, 
leró vám mind, amivel tartozám! “

Egy hasznos könyv.
Gazdftközönségünk különös figyelmébe.

Korunk szőlőmivolése nemcsak költsé­
ges, hanoin szakavatott munkát is igé­
nyel. mert a fillokszora áltál elpusztított 
hegyvidéki szőlőink helyreállítására a mi 
viszonyaink között csak oly két mód kí­

nálkozik, a melynek alkalmazására nem 
elégséges sem a régi szőlőültotósi eljárás 
által feltételezett beruházás értéke, som 
a régi kezdetleges, sok tekintetbe hely­
telen művelési rendszer is more le. A mai 
viszonyok közt nálunk alkalmazható két 
szőlőfelujitási mód egyike: amerikai faj 
táju alanyon készült szőlőoltványok ülte­
tése ; a másik: honi (európai) fajtával ül­
tetett szőlőnek szónkénegozéssol való ferá­
tartása. Hogy ezen két mód közül hol és 
minő viszonyok közt alkalmazható kellő 
sikerrel az egyik, hol a másik s hogy a 
siker biztosítása érdekében minő munkát 
kell teljesítenünk és minő különleges nö­
velőtöket kell végrehajtanunk, azt a sző- 
lőmivelésnok amaz ismereteivel s ama 
gyakorlatával, a moly apáink időjéből 
származott át reánk, som meghatározni, 
vagy megbírálni, sem megvalósítani nem 
vagyunk képesek A változott viszonyok 
részletesebb és boltorjosvbb munkára, 
gondosabb mÍvelésre ~ különleges eljárá­
sokra és fogásokra utalnak és kénytele­
nek vagyunk gyors és nagy léptekkel 
haladni a folyton fejlődő szakismeretek 
tág mezején, ha el akarjuk érni azt, hogy 
az elpusztult szőlő helyébe uj szőlőt állít­
sunk s abból oly terméseket biztosítsunk 
magunknak, a melyek értéke a tetemes 
befektetési költséget fedezi s fáradalma­
inkat is megfelelő vállalati nyereséggel 
jutalmazza.

Darányi Ignác földmivolésügyi m. kir. 
miniszter egy a szőllőmívelés, és különö­
sen az elpusztult szőllők helyreállítására 
nélkülözhetetlen gyakorlati szakismerete­
ket felölelő Útmutatást *) adott ki.

Célja ezen „Útmutatásának egyrészt, 
hogy általánosabban vezérfonalul szolgál­
jon a szőllőmüvelőknek az elpusztult sző­
lők helyreállítása s a helyreállított szőlők, 
művelése kérdéseiben; czólja másrészt 
hogy kiegészítője legyen ama művelési 
tervnek, a melylyel az 1896. V. t.-c. ren­
delkezései alapján kölcsönben részesített 
szőlőbirtokosok az előirt munkák szak­
szerűen helyes teljesítésére köteloztetnek. 
A szőlőmüvelósi munkanemeknek s egyes 
munkáknak ebben az „Útmutatás“- ban 
foglalt leírása képezi a mértéket annak 
elbírálására és megítélésére, hogy a köl­
csönben részesült szőlőbirtokos a műve­
lési tervben előirt munkanemeket s egyes

* Útmutatás a szöllőmü vetésre, különös tekintet­
tel a filokszéra által elpusztított szó'llők felújítá­
sának előmozdításáról szóló 1896. V. te. végrehaj­
tására 143 ábrával, 262 rajzzal.

A testes kötet ára csak 1 korona, megszerez­
hető a gazdasági egyesületeknél, szőlészeti és 
borászati a filokszéra ellen védekező egyesüle­
teknél, a vincellér iskoláknál s a szőlészeti és 
borászati felügyelőknél.

Lelkészeknek és tanítóknak, akik ez iránt egyszerű 
, vélben, vagy akár levelezőlapon a fölámivelésilgyi ni. 

kir. minisztérium szőlészeti osztályához fordulnak, a 
füzetet ingyen küldik meg.
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munkákat a teljesítés helyesség s célszo- 
rüsógo tekintetében megfelelően hajtotta-e 
végre? (Lásd az 1896 V. t.-c. végrehaj­
tása iránt 1896. évi szeptember hó 25-ón 
60,900 szám alatt kiadott rendelet 9. 
§-ának utolsó bekezdését.)

A jelen „Útmutatás“ szerkesztésére a 
miniszter a vezetése alatt álló miniszté­
rium illetékes osztályának felügyelete 
mellett Engelbrecht Károly központi sző- 
lőszoti és borászati főfelügyelő vezetése 
alatt Mórágyi István nagy-onyodi, Kosin- 
sky Viktor taroali és Balassa István bi- 
har-diószogi vincellériskolái igazgatókból 
és Rácz Sándor központi szőlészeti s bo­
rászati felügyelőből álló szerkesztő-bizott­
ságot alakított. Ez a bizottság, amelynek 
minden tagja már számos óv óta a köz­
pályán eredmónynyel működő szakember, 
összegyűjtötte a szőlőmivelós, különösen 
az elpusztult szőlők helyreállítása összes 
kérdéseinek anyagát, kiválasztotta abból 
mindazt, a mit óvok során szerzett tapasz­
talatok honi viszonyaink közt igazoltak 
és megvizsgálván a tapasztalati jelensé­
geket s eredményeket az elméleti ismere­
tek megvilágításában, megállapította azo­
kat a tételeket, a molyok összefoglalásá­
ból a szőlőmivelós mai rendszere — honi 
viszonyainkra alkalmazva -— alakul.

Az ebbe az „Útmutatásába foglalt 
alaptételek tehát pozitív bázisát alkotják 
amaz eljárásnak, a melyet az elpusztult 
szőlők megújítása s a megújított szőlők 
mi velőse terén az eddigi tapasztalatok 
igazolása szerint követnünk kell.

Ezt az *Utmutatás“-t azzal az óhajtás­
sal bocsátja a miniszter a közönség ren­
delkezésére, hogy annak a szőlőbirtoko­
sok minél számosabban hasznát vegyék 
s alkalmazásának eredményét minél gaz­
dagabb szüretekben tapasztalják. Bizalom­
mal fordul a miniszter különösen a lel­
készekhez s a tanítókhoz, mint a kiknek

leginkább van alkalmuk a népre hatm s 
cifj't hasznos TyiHiikcirci vc^évclyii, ho&y a 
jelen „Útmutatás“ nyomán a közvetlenség 
utján világosítsák fel a kisgazdákat a s\ö- 
lömivelésnél szükséges eljárásról.

Bárki is. a ki szőlőjét helyesen újítja 
meg és miveli, úgyszintén azok is, a kik 
a népet e tekintetben helyes tanácsok­
kal látják el, mindanyian a minister 
munkatársai és közreműködnek annak a 
nagy nemzeti munkának teljesítésénél, 
hogy hazánk szőlőmivelóse virágzóbb, 
szőlőhegyeinek lakossága elégedettebb és 
jobb sorsban legyen, mint valaha volt.

Hont, eltótosodása.
Irta: KőröHy József tli%

III. A falvakban végbement magyarosodások 
és élt tosotiások.

7. közlemény.

A Schnee völgyében a megye éjszaki 
széle leié haladva, a tatárjárás után szá­
szokkal benépesített Németi-vo érünk, a 
mely azonban a török időben annyira el­
pusztult, hogy egész utcák üresen álltak, 
mire aztán tótvidókről újból nóposittotett. 
Hajdani német voltára ma már csak a 
neve vall Szintúgy kivetkőztetott német­
ségéből a Selmec tőszomszédságában fekvő 
Szituvá-Stejfultó. Tökéletesen tóttá vált 
azonfö'űl Czörnig tanúsága szerint német 
eredetű Szent-Antal is, mely dacára an­
nak, hogy a Koburg hercegi család nya­
raló helye, és hogy számos kincstári mun­
kás lakja, a magyarosodásnak különös je­
lét nem mutatja.

Egog és Uy ügy között egy mól lék völgy 
torkol a Selmec vögyébo. melyben a két 
Marót, Nádas, Szud, Ősöd Lissó, logéjsza- 
kibb végén pedig Bácsfalu fekszik. 15 fal­
vak mind tót ajkúak ; a leginkább délre 
fekvő két Marót azonban magyar vala és 
egy-két nemzedék alatt visszamagyaruso-

dik ; Szudon és Ősödön a magyar nyelv 
tagadhatatlanul hódit, mig a huszita ere­
detű Lissó és Bácsfalu, de még Nádas is, 
tősgyökeres tót.

Apát-Marót és Egyház-Marót a husziták 
idejében még magyar vala. (Egyház- Ma­
ró ton egy dűlő még ma is magyar nyel­
vet visel : Libapászti.) De az utolsó Ma- 
róthy egyetlen leányát etry morva főur — 
Zmeskall — vette el, a ki huszitáival 
együtt vonult be Maróira. A Zmoskall- 
család már régos-régon magyarrá vált és 
vezető szerepet játszik Ilontmegyóben ; 
Maróthy falvai azonban tótokká lettek és 
tótok is maradtak egészen a legújabb 
időkig, a midőn ismét magyarosodni kezde­
nek. Visszahóiitásukra némi remény van. 
Bizhatunk o tekintetben mostani feldcs- 
urainak hazafiságában ; ezek Bartakovics 
Ákost kamarás ki családja hazafias tradí­
cióit itt is érvényre fogja jutatni, és Zsem- 
bery Imre, hazafisága szintén eléggé ismo- 
roies. Legerősebb támaszt talál azonban 
az itt beállt visszamegyarosoddási folya­
mat Schule Samu lutheránus pap lángoló 
semmi akadálytól vissza nem rettenő ha­
zafiságában ; az apát-maróthi állami iskola 
föl virágzása és az egyház-maróti lutherá­
nus iskola (Derék tanítója Batyel szintén 
sikerrel terjeszti a hazafias érzületet) ma­
gyarsága elsősorban ő neki köszönendő 
úgyszintén, hogy 1896 ban magyar dalos­
kor keletkezett.

Szudon és Ősödön földesuruk Zsombery 
lelkészük Schule — a magyarság száma 
cscudesen szaporodik. 1892 óta ez iskolában 
kizárólag magyarul tanítanak, (Az utolsó 
két népszámlálás közt mutatkozó túl nagy 
eltérések nem. felelnek meg a valóságnak 
úgy vagyok értesülve, hogy Ősödön az 
1881-ikt összeírás a totóknak, Szudon pe­
dig az 1890-diki a magyaroknak kedvezett 
túlságosan).

(Folytatja k.)

S&cze-tt&h én . . .

Szeretlek én barna kis lány téged,
Mint a gerle, mely igazán szeret!
A szivemben szerelemnek lángját 
Meggy uj tóttá éj-fekete szemed I

Szép mosolyod, piciny eper ajkad 
Megigc'ztek elbűvöltek engem !
. . . Hej azóta hol zokog, hol örül 
Bánatomban, örömében lelkem.

O mond meg, hogy szeretsz-e úgy mint én: 
Olthatatlan forrón égő hévvel,
Eg-e benned a szerelem lángja,
Mint szivemben, oly tündöklő fénnyel ?

Vagy ne szóljon soha, soha ajkad 
Ha mást szeretsz, s szerelmed nem enyém 
Hadd égjen el e lobogó lángtól 
Egy árva szív, mely szenvedett szegény

£i»sÖleik fői.
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Pálffy Miklós születéshelye.
Kropf Lajos ur (Ssázadok, 1899. 170. 1.) 

Pálffi Miklós születése helyére vonatkozó 
bizonyításaim lánczolatában még egy adatot 
nem talál, azt t. i. hogy maga Pálffi Péter 
feleségestül viszaköltözött Cuábrágba 1552. 
aug. 10-ike előtt, s azt mondja hogy mig 
ezt a fontos adatot fel nem födezöm, addig

csak valószínűség marad az, hogy a gvőri 
hős csakugyan Csábrágon született.

Erre nézve már említettem, hogy Pálffi 
Péter 1549-ben visszakapta Csábrágot, azt 
Kropt ur sem tagadja. Hogy pedig csak­
ugyan visszakapta mind várát, mind ural­
mát 1549-ben, bizonyítja a következő kis 
jegyzet is, melyre Korpona város levéltárá­
ban legújabban akadtam.

„Notata Ferdinand! praeceptoriae ad ICg- 
regium Joannem Krusith Praefeotum A reis 
C hab rad sonantes. eontra colonos possessio- 
num Deviche et Sibrikfalva Csábrág tarto­
zékai ob violcntam occupationem metarum 
et sylvaruin C ivitatis Korpona per ipsos 
patratam. ratione quod cum Egregio Petro 
Pálfy jure cgissent, easdemque in Curia 
Regia pro se obtinuisseiit, sicut et de resti- 
tutione decimarum in Anno 1550.“

Az eredeti levelet vagy másolatát, sajnos 
nem talaltam meg, de ez a kis feljegyzés, 
a levél tartalma is mutatja, hogy Pálffi Pé­
ter ,1549-ben bizony viszakapta Csbárágot 
és uradalmát; mert ha nem övé let volna 
miért folyt volna ellene a per ? De azt is 
mutatja a kis jegyzet, hogy Krusich már 
ekkor Csábrág kapitány volt.

Ezek után tehát továbbra is ragaszkodhat­
nom Csábrághoz, mint Pálffi Miklós szüle­
téshelyéhez. De nem teszem, csak az ura­
dalomhoz ragaszkodom s megengedem, hogy 
Pálffi Miklós Szitnyán is születhetek Meg­
mondom, miért:

Pálffi Miklós született 1552. aug. 10-én. 
Közel születése előtt, július 10-én elesett a 
nem messze fekvő Drégely vára és Ipoly­
ság, augusztus 8-9-én gedig a Csábrághoz 
még közelebbi palásti szerencsétlen csata 
folyt le. Valószínű, hogy a lebetegedéshez 
közel álló Pálffi I’éterné a veszedelem által 
közelről fenyegetett Csábrágból a sokkal tá­
volabbi, biztosabb, magasan fekvő, szintén 
birtokában levő s a csábrági uradalomhoz 
tartozó Szitnyára menekült, épen úgy. mint 
tiz évvel utóbb, 1562-ben, a jelentékenyen 
távolabb eső szécsényi csata (április 4-5) 
alkalmával leánya Krusich Jánosné, ki 
ekkor Szitnyáról levelezett Korpona városá­
val. Mondom, hogy Pálffi I’éterné is ide 
menekülhetett a veszély elől s itt szülei­
be tte fiát Miklóst.

Mindezeket tekintetbe véve, el kell ismer­
nünk, hogy a győri hős Honinak, Szondi 
vármegyéjének szülötte. Vájjon azonban 
Csábrág kőfalai között, vagy a felleg koszo- 
ruzata Szitnyán látot-e először napvilágot? 
azt döntse el a későbbi, szerencsésebb ku­
tatás. Részemről egyenlőre eleget tettem az- 
zal, hogy ezen érdekes kérdést felvetettem 
Kropf Lajos űré az érdem, hogy megoldá 
sáhor, szerény nézetem szerint, immár elég 
közel jutottunk.

Nstunák Mihály*
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hétről.

— Vasút megnyitás. Az i p o I y- 
s á g-k orponai vasút miitan- 
rendőri bejárása és ezzel annak 
ünnepi megnyitása április ! 
6-á n lesz Az indulás Ipolyság 
állomásról a bizottsági kiilönvo- 
nattal d. e. 10 órakor történik. 
Korponára d. u. 2 órakor érkezik 
a vonat, hol banket, este pedig 
bál lesz. Az ünnepségen sok 
hölgyvendég is részt vesz. A kü- 
lönvonaton bűié is lesz, melyet 
Bauer Dénes vendéglős lát el. 
A fővállalat a meghívókat már 
szétküldötte. A meghívó egyszers­
mind utazási igazolványul szol­
gál a bizottsági külön vonatra.

Az egész me­
gyében mély 

megilletődóssel tagadták azt a, szomorú 
hirt, hogy a főispánok kisebbik fiav.'lxája 
a kis Bandita szombaton alig 5 éves 
korában meghalt. Okos, édes, szüglmju 
gyermek, szülőim k gyönyörűt« ge, drága 
becéje, testvéreinek jó testvérkéje volt. 
Zsenge korában is már meglepő él tei­
met, szép tehetség lélekszikráit árulta 
el. Kedden az eg\ ik gyilkos gyermeki 
járvány a vörheny mérgezte meg zsenge 
szervezetét és kihozta szegénykét szom­
batig, mikor szerető szülői karjai közt 
fehér lelke égbe szállt angyaiiest vérei 
'őzé. A mély bánattal sújtott, főispáui 

ir fájd ;lmát jótékonyan enyhítse meg 
4 az őszinte igaz részvét, mely bána­

tukból magának az egész, megyében 
részt kér.

— Szomorú rovat. Aranyoasy Jusztina 
okleveles óvónő Vámos-Mikoláu rövid szenvedés 
után ifjan elhunyt. Szülőföldjén, Esztergomban
temették el.

— UJ aiiyakttiiyven. A belügyi in. k 1 r. minis­
ter Gt u 1 y á s István ipolypásztói jég let
az ipolypásztói anyakönyvi kerületbe helyettes 
anyakönyvessé nevezte ki.

Horváth Ha mii ka t

és kiváló munkatársa volt, legközelebb 
érdeme szerint fogjuk méltatni.

— A „Hontvármegyai Muzeum-tár- 
sulat“ tagjai. A Muzeum társulat ala­
pitó tagjai eddig a következők; Hor­
váth Béla, Konkoly Thege Sándor és 
Pongrác/. Elemér. Beléptek ezeken ki­
vid az egyletbe: Horváth Béláné, Pon­
grác/. E i-mérné, Bossnr.yi Itudolf, Czi- 
Inilya I.ászló, Somogyi Béla, Medgyessy 
Sándor, Somogyi László, Bartakovics 
Ágost. Ibdfer Méirton, ifj. Jankovich 
Béla. Kmlo"it János, Ivánka Zsigmond, 
Matti ik M inly, Kallós János, Berkó 
István. I.nka i’.il, Tersztyánszky Andor 
ifj. II de/i-r János, Weis/ Zsigmond, 
Tei-szt) áns/k v Aurél, Nyáry Alfonz br., 
Szlávy Ibii, L.ts-káry Pál.

Siposs Antal, a jeles zongoramű­
vész megyénk s\ii ölte április hó S-án ün­
nepli budapesti zeneakadémiájának 25 
éves fennállását E célból összes tanítvá­
nyai a Royal t tömben nagy zenészeti ün- 
nep'lyt. rendeznek, melyei köz vacsora és 
tánc követ A rendező bizottság elnökei 
Dunkl Norbert, Schunda V. József és 
Thék Endre. A me!:hívókat, melyek a 
díszhangve s nyre belépti jegyül szolgál­
nak a napokban küldik szót. A vacsora­
jegyek 5 k . mával már most kaphatók 
a bizottsági ::: kli.il.

— A vármegye uj képPi Kubányi
Lajos, jeles I -rönk el ,i -/iw tő! a há­
rom arekép a un \ut a vármegye 
alispái a I ku! ■ i > i í v rt k'pe helyett, 
nála tie gi. mbit A linóit) olaj > iué- 
11 \ ii arckép OrtUias redivivus 1665-ben 
megj lent munkájában közlött egy korú 
képek után v i i Ave A kik c~ak 
látták a iinr hoz/ánk megé-rkezet.t ké­
peket. mind'i) líjmi d I érik Kubányi 
mii vészi ecset jét, Kubányi hogy a nyert 
és k \ .1 . • ot t g aire lo p hely.-tt c há- 
rom arcképét. a \árn> evének megfes­
tette, sz.vesseg 1 tett nekünk. I _:y tud­
juk, le .: v a 1< rályi pár arcképének

Pajor István t B -G;/armatról 
telegriitálják, — 

hogy Pajor István, Nógrádvármegye 
nyugalmazott árvaszéki elnöke, szépiro­
dalmunk ismert veterán munkása ma 
79 éves korában meghalt. A mai köt­
ném értette meg már a római költő­
kön lelkesülő író müveit, de volt. idő, 
amikor ünnepelt jelese volt irodal­
munknak s különösen Núgrádvármegye 
amelynek szolgálatában élete legjavát 
töltötte és a mi megyénk, amelynek 
szülötte volt, (Alsó Nyéken született 
1821. május 20-án) élete végéig nagy 
tisztelettel volt az öreg ur iránt és 
1892-ben fényes jubileummal ünnepelte 
az ősz hazafi ötvenéves munkásságát, a 
király már 1882-ben királyi tanácsosi 
címmel tüntette ki. Mint kezdő ügyvéd 
működött Pesten a 48 as években, ami­
kor szépirodalmi dolgozataival fölke­
reste a lapokat és azóta számos fordí­
tott és eredeti miivel prózai dolgoza­
tokkal és költeménynyel lépeth fői, 
amelyeket Csabaijai név alatt ir. E ne­
vet, kis ősi birtokáról Csalom járói vá­
lasztotta, ahol a szabadságharc leveretóse 
után egyideig elvonultál) élt, mignem 
Balassa-Gi/armatra tette át lakását Cor­
neille Cinna tragédiájának fordítását a 
Kisfaludy társaság adta ki. Elhunyt je­
lesünket, ki lapunknak is lelkes barátja

megfestésére Kubányi is tett egy igen 
I kedvező ajánlatot., helyén valónak tar- 
j tanók, ha az ő sziv-sségét azzal hono­

rálná a várni gye, hogy a királyi pár 
j arcképét általa festetné meg megyei 

dísztermünk számára A Kubányi által 
megfestett három arckép Pál Ily Miklós 
hadvezért, a győri hőst (a kinek houti 
születésbe I vére vonat kozólag megint 
közlünk egy újabb adatot a „Száza­
dok“ legutolsó füzedéből) továbbá I. 
Kohárv Istvánt, a szécsényi és füleki 
főkapitányt, Hontvármegye főispánját 
(1658-ban) és végül Balassa Ferencet, 
szintén Hontvármegye főispánját (1643- 
ban) ábrázolja. Ezen érdekes megyei 
történelmi képek mint halijuk — a 
mint állandó helyiséget kap a muzeuin 
a vármegye adományozásából, a honti 
múzeum falait fogják díszíteni.

— Nemzeti szövetség- Bakabá­
nyán. Bakabánván a „nemzeti szövetség* 
megalkotásán fáradozik most a „Magvar 
Kör“ vezetősége s igen valószínű, hogy 
a kör tagjai mindnyájan belépnek ebbe 
s pár nap múlva körülbelül április 11-ón 
lesz megtartva az alakuló közgyűlés. Látni 
ebből, hogy Bakabánya lépést akar tar­
tani az itt lévő községekkel s hazafias 
közönsége mindent elkövet, hogy a ma­
gyar eszmét diadalra juttassa. Hogy oz 
úgy legyen s minél hamarább megtörtén­

jék, szívből, kívánjuk, mert hogy Baka­
bányát legalább is a háti járásban a vo­
ter szerep illeti, arra százai múltjával 
reá szolgált, a midőn vódbástyája volt a 
többi bányavárosoknak s szomszédos 
községeinek. Csak az áldatlan nemzeti 
kórdós logyözessék, illetve fólro tétessék, 
akkor Bakabányából újra az lesz. a mi 
volt, vagy a minek lennie kellene.

— Vivóakadcma Hatos István vivó- 
iskolájában III. ciklusból, ciklusként 2 es­
tével vivő akadémiát tervez, a melyen a ta­
nítványok a francia-magyar vivómodorban 
lett kiképzésüket mutatnák be. egyszersmind 
amatőrvivók is mérkőznének, Minthogy o 
lovagias nemes testedző sportban való tökó- 
letesbülósre van e vivóakadémiák alapja 
fektetve, az a felkarolásra méltán érdemes. 
Az 1 -síi vivóakadémia április 13 án lenne, 
következő sorozattal:

A) Iskola-vitás I. a) Testmozdulatok üíenyi'ű b) 
Vágások és védháritások ütenyre 11. V k és 

! védháritások avanszszal III. A- . i: re
fortélyok és cselekkel. B) Szaluul , n-
sura) (manchett és assaut) tani . de
között és a mesterrel. — 2) tanú . ' ina-
tour vívókkal 3) mester és am . ■ ur \

A mérkőzésben résztvenni óhajtó ann r- 
vivókat, felkéri a vivómester a mila való 
előzetes jelentkezésre.

— Temel kezesi egyesület van az ág. 
evang. részére alakulóban Ha ■ < ót. a 
melybe már eddig sokan i. u . tk be. 
Hogy ennek az emberb míti szí ápo-

■ Iámíii kívül a hazafias eszme i •- is
célja, arra garanciát nyújt C/.i. i Uvula 
jegy ző, Krump .linos fi i' , . s a
tö'ilii hazafias érzelmű polga oké. kis nem­
csak az egyletet szervezni, de azt magyaros 

I szellemben vezetni' -ka jak.
— A „Müveit Nők Otthona“ jóté­

kony egyesület f. ő, május 1 -n sn .1 há- 
I zaba költözik Tisztviselő telep X kér. 

a hol egyedül álló müveit nők, kiknek 
néhány száz forint évi járadékuk vagy 
nyugdijuk van, vagy akik néhány ezer 
fit tőkével rendelkezők, melynek kama- 

: taiból meg nem élhetnek, találnak az 
egyesületi házban családias szellemben 
vezetett, otthont.

— Veszett eb gaváz'dálkodott Bnkabá- 
iiyán, mely egy szegény leányt Wal’ik Má­
riát megmart, a kit az első orvosi segély 
részesítése után Pestre szállítottak. A ve­
szett állat F.-Bakának ment s mint halljuk 
Bálban lőtték le s ott állapították meg. 
hogy valóban veszett volt. Az egyes közsé­
gek bírái rögtön intézkedtek, hogy az ebek 
GO napig zárva tartassanak.

IRODALOM és ZENE.
— Az újságok versenyében, mely a 

nagyközönség szemei előtt folyik, mindig 
megtartotta első helyét a Pesti Hírlap, im ly 
legutóbb még a Mikszáth Kálmántól alapí­
tott Országos Hírlap beolvadásával is gya­
rapodott. Elvitázhatlanul a legjobb és leg­
elterjedtebb lap ma a Pesti Hírlap, mihez 
sokban járult az. hogy egyenlő ár nn llett 
gazdagabb tartalmú és nagyobb terjedelmű 
valamennyi más napilapnál. Politikai irányát 
tekintve, független szabadelvű és nemzeti 
demokrata újság, melynek vezércikkeit a 
legelső publicisták írják: Beksics Gusztáv, 
ifj. Ábrányi Kornél, Kenedi Géza, Vázsonyi 
Vilmos, Balogli Pál és legutóbb még Kóbor 
Tamás is. Tárcaírói a ina legkedveltebb és 
legkitűnőbb írók : Mikszáth Kálmán. Tóth
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HONTI LAPOK

Béla (egyúttal a mindig szellemes Esti le­
velek Írója) Quintusz (egyúttal a nagyon 
kedvelt Szerkesztői üzenetek Írója), Murai 
Károly. Kóbor Tamás, Gárdonyi Géza, Bede 
Jób, Tömörkény István, Krúdy Gyula, Ho­
mok, Sas Ede. Milkó Izidor, stb. Nagy von­
zóerőt adnak a lapnak az országgyűlési, tör- 
vénykezesi és egyéb karcolatok, az élénken 
szerkesztett színház-, liir-. sport- és vegyes­
rovatok. A szórakoztató es hasznos közlemé­
nyek nagy bőségén kívül még különféle 
kedvezményt is nyújt olvasóinak, mely te­
kintetben igazán egyedül áll ma a lapok 
közt. S az ára mégis csak 1 frt 20 kr. egy 
hóra, 3 frt 50 kr. az április-júniusi negyed­
évre. A Párisi Divat cimü nagy képes heti 
divatlappal együtt pedig csak egy írttal több 
vagyis negyedévre 4 frt 50 kr. A most 
újonnan belépő előfizetők megkapják a lé­
temre hívás e szenzációs bűnügyi regény 
március második felében megjelenő részét j 
külön lenyomatban.

— Petőfi Allmm. A szabadságharc évfordu­
lója alkalmával nem mulaszthatjuk el tisztelt ol­
vasóink figyelmét újból felhívni arra a leiette 
érdekes minden magyar ember zongoráján nél- j 
külözhetetlen kötetre, melyet a Rózsavölgyi és 
Társa cég hazánk függ tlei gi harcának félszá­
zados évfordulójára P e t ö ti A 1 b u m cim alatt 
nagy anyagi áldozattal kia lőtt. A kötet tudvale­
vőleg halhatatlan költi i k lej 2 :bb v « nek 
megzenesitését szám ■ ;.nt Juu dalt tarta mázzá 
Ismert népdalok m< A ' ! • 11 ha­
zánk legjelesebb szerzőinek Ábrányi Kornél, Ei- , 
kel Ferenc, Erkel Sánd . Hubay J< n . Lányi 
Ernő, Simonfy K liniui, L v.t Ft ne. M.clia 'li 
Ödön. Zimay László stb. 1 '
azonkívül a kevésbbé ismi t k dalait is,
amelyek azonban érték és ha dóig ban c ak
olyan magas színvonalon á m az em 1-
tett szerzők kiadásai. Az izlé el kui 1 ott és 
Petőfi Sándor legsikerültebb arck pi »el díszített 
kötet ára kötve 4 korona.

A Magyar Hírlap most van fennállása kilen- ! 
czedik évfolyamában. Ez alatt a hosszú idő 
alatt mindenkor a teljes függetlenseg, amin- ; 
den irányban való öualh sag jellem -zte a 
Magyar Hírlapot. Pártok le nem köiöv.ek 
sohasem. Szabadon, nyíltan szólhatott tehát 
hozzá minden kérdéshez \ ez- ve mi is, 
mint kéz lett gva, az igazi í bad ség. 
Az, amelv önmagában, nem ; ■■■! g pár.érde­
kekben leli erejet. A M gy -r Bi.iap »/. or­
szág legelső erőit esopoi ■- a 111 ve koré 
munkatársakul. Egy politika, mint ur a­
dalmi cikkeit és minden i • < ö, ere
kitü 1 ős égé < i ■ já K. A sz lalnu
mukatáreak élén Jókai M ...........
dése értelmében minden széj n dolgo-
zatát a Magyar Hírlapnak adja, s al i e hez
képest év..... nt több regényt és sok ti ca*
cikket ir lvivüle cg esz sei. v« uz 0. -/ágos 
nevű Íróknak kötötte ie mu 1 gat kizá­
rólag <1 Magyar Hírlap szamára. A Mag' ar 
Hírlap igen sok kedvezményt ad előfizetői­
nek. Ingyen- albumai már híresek arról, 
hogy irodalmi esemény mindegyik. A leg 
jobb regényeket ez a lap közli, még pedig 
könyv-alakban. Az Évszak cimü pompás di­
vatlapot, meg a Kisvilág cimü szép képes 
gyermeklapot, sokkal olcsóbban kapják a 
Mag var Hírlap előfizetői. Ugyancsak jelen­
tékenyen kedv - /.menyes áron jutnak a Ma­
gyar Szalon cimü becses folyóirathoz is. A 
Magyar Hírlap előfizetési ára féi-vre 7 frt. 
negyedévre 3 frt 50 kr, 1 hóra egy frt 10 kr. , 
A kiadóhivatal Budapesten van. V., Honvéd- 
utca 4.

Pí.risi Divat. Mikor a hölgyek divatlapot 
választanak úgyszólván v-lasztaniok kellett 
eddigulé. hogy vagy tiikn okosság, vagy , 
az elegancia melleit maradjanak, de egyesí­

teni a kettőt csak azóta lehet mióta a ma- 
gy-ar hölgyközönség a Párisi divat c 
hetilap segélyével egészen a párisi izlós sze­
rint öltözik. Az eleganciához a lap ábrái se­
gítik hozzá az olvasókat, mert ezek a képek 
fotográfia után készült másolatai a párisi 
nagy műtermek mintaruháinak; a lap cikkei 
pedig mindazon újdonságokról számot adnak 
amit a divat, ruházat, bútorzat, kézimunkák 
iakásberendezs óasztal körül teremtett. De a 
takarékosságot is lehetővé teszi a lap, meri 
magyarázatai, szabásivei nyomán a hölgyek 
otthon készíthetik öltözékeiket s ezenkívül 
a szerkesztőség segítségére van a hölgyek­
nek minden téren tanácsadással, bevásárlá­
sok eszközlésével stb. A divatlap minden 
számához egész i v regvny melle klet is van 
csatolva, A Párisi Divat“ előfizetési ára 
egy negyedévre 2 frt. „Pesti IIirlap“-al 
együtt 4 frt. 50 kr. Mutatványszámot kívá­
natra küld a kiadóim atal.

Ipolysági piaci árak.
(1899. március 28 )

Búza mm. 
Rozs 
Árpa 
Zab
Burgonya
Széna
Szalma
Kukorica
Bükköny

9-00—9 20 
7 00—7 20 
6 00- 6-50
5.5O—600
1-40—1.60 
1-50—1.60 
0-80—0 00 
5-00-5-50 
4-80—5-50

ZSARDINETT.

Szeressetek ! e nagy világon csak egy van, mi 
valóban boldogít ; — szivetek.

*

Szeretni az asszony végzete, ez magas hivatása 
e földön.

*

Szeretni isteni, de istenibb a lemondás.
*

Erősebb a férfiak barátsága a nők szerelménél-
*

Az í-uzony szerelme veszedelmes, gyűlölete
halálos.

*

A mikor férfinek asszony van a szivében, ak­
kor nem férfi többé, s megérett a halálra.

*

A f- .fi olyanná válik a minővé a nő akarja 
*

Az uy.i meggyujtott szivarnak, s újra kezdett
szere • nmek keserű az ize.

*

Szerelmes férfi bolond, szerelmes asszony
angyal.

1 7 7. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré les/i, hogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1899. évi 396. és 397. szánni végzése kö­
vetkeztében Paczolay Gusztáv javára Sántha 
Béla mint kk, Sembery István gyámja ellen
I. 6 frt II. 315 frt 40 kr. s jár erejéig 
1898. évi február hó 14-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 900 
írtra becsült 6 telién és bárom lóból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiróság 
V. 50, 1899, sz. végzése folytán I. 6 frt II 
315 frt 40 kr. tőkekövetelés s járulékai 
erejéig Szudon leendő eszközlésére 1899. 
évi április hó 5 ik napjának <1. e. 10

órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, houy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. te. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a 1 -gtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is ol fognak adatni.

Ipolyság, 1899. március 12.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

355. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
tesz. hogy az Ipolysági kir. jbiróság 1,898. 
évi Y. 559 és 560 szánni végzése köve. kéz­
iében Horváth Gyula dr. ügyvéd által kép­
viselt Misoga Sándor javára Weitste! 1 J0nő 
ellen I. 411 frt 40 kr, II. 243 frt 40 kr. s 
jár erejéig 1898. évi november lm 11 -ón 
foganatosított kié égitési végrehajtás utján 
foglalt és 1530 írtra bee-ii!t gabona szalma 
és gépekből álló ingóságok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolvsági I ir j Irésig 
V. 559/4. 1898. sz. vég-/, se Mx.áu 1. 411
frt 40 kr. II. 243 frt 40 kr -őke >.■ve--.-lés
és járulékaiból még hí, ;Í1 kos kövein --s ere­
jéig Alsó-Bakához tai. vó BeU an ka puszi án 
leendő eszközlésére 1899. api ills hó 17 
napjának d e 11 oi-a.n In u ülőül k,tűze­
tik és ahhoz a vonni .-- a . • U • z6k o ■ nn ár­
jegyzéssel hivatnak meg hogy az 1 • ct
ingóságok az 1881. v\! I. X te. 107 vs 108
§-a értelmében kés mi e s m l.-tt a leg­
többet igéi öllek becsűi 1 alul is cl fognak 
adatni.

Ipolyságon, 1899. március 23 napján.

Baig Mór
kir. jbir. \ égrehajtó,

303. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehaj ti ] s81. évi 

LX. te. 102. § a értelmében - z.-nnel köz­
hírré hogy az Ipolysági ki-, jbiró-.ig 1898. 
évi V. 1915. számú végzése követkéz eben 
Dr. Csermák Ernő ügyved álial képviselt 
Csicsmányi János javára Buócz Lajos és 
Buócz Ilona ellen 400 frt, s jár. < ri-jeig 1899. 
évi március hó 3 án foganuiosi ott kielégí­
tési végrehajtás utján lefog alt és 435 frtra 
becsült üszők, sertések, gazdasági eszkö­
zök és butornemüekből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladat n a k.

Mely árverésnek az Ipolysági kir, jbiróság 
V. 19/5 1898. számú végzése folytán 400- 

í frt tőkekövetelés ennek 1898. apiilis hó 5 
napjától járó ö’/okamatai és eddig összesen 
75 frt 58 krban biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Sirakou leendő eszközlé­
sére 1899. évi április hú 12-ik nap­
jának (l. e 11 órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel liiva;nak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. te. 107, és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni

Ipolyság, 1899. március 19.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

/



«■872. 1898. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolysági kir. törvszék mint tkvi ha­

tóság közhirró teszi, hogy a m. kir. állam- 
kincstár, és csatlakozott táisai vógreliajtatók- 
nak. Kara Mária végrehajtást szenvedő elleni 
186 irt 61 kr. tőkekövetelés és 47 frt 95 
kr. tőke, és ezek : jár. iránti, végrehajtási 
ügyében az Ipolysági kir. törvényszék terüle­
tén lévő Inám község határában fekvő az 
inámi 35 sztjkvben A I. 1 — 11. sorsz. a 
felvett ingatlannak Kara Máriát illető */« (két 
harmad) részére 1154. írtban a ugyanottani 
179. sztjkvben, A I. 1 —10 sorsz. a. felvett 
ingatlannak ugyancsak Kara Máriát illető %- 
ad részére 504 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi 
április 25-ik napjának <1. e. 9 órakor 
liláin községben a bíró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapító!t 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 %-át vagyis 115 frtot 
és 50 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 
42. § ban jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt im. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni. avagy az 1881. LX. te. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elule- 
gcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszel gáltatni.

Kir. törvszék. mint tkvi hatóság 
Ipolyság, 1S98. december 17.

László
kir. törvsz. biró

3913/ 1898 tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámos-mikolai kir. jbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstár végrehajtatnának — Csi­
kós Teréz végrehajtást szenvedő elleni 
25 írt 73 kr. tőkekövetelés s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a vámos-mikolai 
kir. járásbíróság területén lévő Vámos- 
Milcola községben fekvő a vámos-mi­
kolai 493. sztjkvben. Csikós Teréz tu­
lajdonául bejegyzet I. 1 sor. 1 61. hrsz. 
33/b. népsorsz. házra (melynek udvara 
közös a 33/a népsorsz. ház udvarával) 
az árverést 400. írtban ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az
1899. április 5-ik napján d e 10 órakor
Vámos-Mikola község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 
40 frtot készpénzben vagy az 1881. LX. 
te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333, sz. a. kelt im. rendelet 8. §-á- 
ban kijelölt óvadélcképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. te. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Vámos-Mik ólán 1898. december 20.
ív vámos-mikolai kir. jbiróság mint 

tkvi hatóság.
Werkevich
kir. jbiró.

H O NTI lapok

3914. tkv. 1898. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmi kólái kir. járásbíróság,mk mint 
telekkönyvi hatóság közhirró teszi, hogy kir. 
kincstár végruhu jtatónak — Együd Sán- 
dorné Lehotkai Rachel végrehajtást szen­
vedő elleni 150 frt 40 kr. tőkekövetelés és 
jói. iránti végrehajtási ügyében a vámos- 
mikolai kir. jbiróság területén lévő Perö- 
esény község határában fekvő a perőcsényi 
14. sztjkvben Együd Sándornó szül. Lehot- 
kai Rachel tulajdonául bejegyzet I 1 sor 
17. hrsz, 77. népsorsz. ház, udvar és kertre 
160 frt. — az I 2-5. sor-z. a. V8. kültelekre 
207. frt. — a f 1 sor 414. hrsz. „Kertek- 
alljai kenderes“ dülőbeni szántóföldre 4 frt 
10 kr. — a f 2 sor 847. hrsz. „Csalóka“ 
dűlőben! szántóföldre 4 frt 70 kr. — a f 
3 sor 1935. hrsz. „Kóling“ dülőbeni szántó­
földre 4 frt 50 kr » f 4 sor 2037. hrsz. 
„Tósas/él“ [dülőbeni szántóra 5 frt 30 kr. 
t 5 sor 2217. hrsz. „Szegyinka“ dülőbeli 
szántóra 4 frt 20 kr. a f 1 sor 1271. hrsz. 
„Malomhegy“ dülőbeni szellőre 6 frt 20 kr, 
a t 2 sor 2545. hrsz. „Öreghegy“ dülőbeni

szellőre 4 frt 40 kr. es rí j í sor 1429. hrsz. 
„Delinka“ dülőbeni pincére az árverést 15 
frt ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és bogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1899. évi április hó <> ik 
napján dél előtti 10 órakor Perőcsény 
kézség házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 16 frt 
20 frt 70 kr. 4! kr. 40 kr. 47 kr. 45 kr. 
53 kr. 42 kr. 62 kr. 44 kr. 1 irt 50 kr. 
készpénzben, vagy az 1881 : 60 te. 42 §- 
ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy minis téri rendelet 8 §-ábau, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1M81 : (10 
te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

V.-Mikola 1898. deceml r 20-án a kir. 
jbiróság mint tkv hatóság.

Markovich
kir. jbiru.

I Szerencse kell az embernek!
A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték 

1. oszt. sorsjegyei mar kiadattak és mi az időközben előjegyzett 
megrendelések eszközlését megkezdtük. A nagymérvű szerencse 
eredményeinek köszönhetjük, hogy hozzánk oly nagy számban 
érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most 
újból szerencsénk volt, amennyiben a mostani 3. ,-s 4. osztálynál 
a 80.0(H) es 90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki vevő­
inknek. Nem is egészen 1% év alatt iísáIihiLe. körülbelül egy és 
egy fél millió koronát nyertek.

Szigorúan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva vevőink­
nél bel- és^ külföldön a legnagyobb bizalmat nyertük el.

Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belépő vevőink is aján­
dékozzanak meg" bizalmukkal és kíséreljék meg szerencséjük 
megalapítását egy sorsjegynek minél előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, 
mert igy előreláthatólag; abban a helyzetben leszünk, hogy a ren­
delést azonnal eszközöljük, ha a megbízást f. ó. április hó 9-éig 
kézhez kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték 
tervének beosztása ugyanaz, mint a harmadiknál volt és a 6 osz­
tályban húzás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az I. osztály sorsje­
gyeinek ára a következő: *A eredeti sorsjegy 6 írt, V« eredeti sors­
jegy 3 frt, % eredeti sorsjegy 1 frt 50, V« eredeti sorsjegy frt—.75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvét­
tel küldjük a sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad, osztálysorsjáték 50,000 nyere­
ménye a következő. A hivatalos tervezet 9. §. értelmében szeren­
csés esetben 1,000.000 korona. A főnyeremények: különösen 
1 jutalom 600.000 kor., 1 főnyeremény 400.000 korona. 1 nyere­
mény 200.000 korona, 2 nyeremény á 100,000 kor. — 200.000, 1 
nyeremény á 90.000 kor., 1 nyemény A 80,000 korona. 1 nyeremény 
á 70.000 korona, 2 nyeremény á 60,000 korona 120.000, 1 nyere­
mény á 40.000 kor., 5 nyeremény á 30.000 korona 150,000, 1 nye­
remény á 25.000 korona, 7 nyeremény á 20.000 korona, 140.00Ó, 3 
nyeremény á 15.000 korona 45.000, 31 nyeremény á 10.000 korona 
310.000, 67 nyeremény á 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 
kor. 9.000, 432 nyeremény a 2.000 korona 864.000, 763 nyeremény 
á 1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 kor. 619.000, 90 nye­
remény á 300 kor. 27.000, 31700 nyeremény á 200 kor. 6,340.000, 
3900 nyeremény á 170 kor. 663.00(1, 4900 nyeremény á 130 korona 
637.000, 50 nyeremény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény á 80 ko­
rona 312.000, 2900 nyeremény á 40 korona 116.000, 5ü,OOo nye­
remény és jutalom 13,16o.ooo korona értékben, melyek hat 
osztályban sorsoltatnak ki és készpénzben lesznek fizetve, csak­
hogy szerencse kell az embernek!

Török A. és Társa
noiaiEftktlii eorojpgyIroda

» ma|fy»r királyt «Eiibad. onzíályxorajáték fácláruaitájn
z-s Budapest, VHci-körut 4|A
-grimuirh «» ■■/■......... —■ ■ ,r ■ ~ a*sr---



1285. 1899. tikvi szám.

Hi rdetmény.

Hont-Somos (Dvénó) község telek­
it önyvn hírt ok szabályozás követ kéziében 
átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX, az 1889 XXXVili. és 
az 1891 évi XXI. tcikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892 évi XXIX. tcikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzökőnyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolato­
sa n foganatosittatoit.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé.
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

XXIX. te. 15. és 17 §§ alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXV111, te. 
5. és 6 §-aibnn és az 1891. XVI. te. 
15. §. a) pontjában foglalt kiegészíté­
seit is, — valamint az 1889. XXXVIII 
te. 7. §-a és az 1891. XVI. te. 15. §. 
b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. XXIX. te. 22. § alapján 
történt fürlé-ek érvénytelenségét, kimu­
tathatják és e vénből töri si keresetü­
ket hat hónap alatt vagyis [899 évi. 
november hó 30 aapjaiy be/áróbg a 
tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánköny vi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. te. 16. és 18. §-ainak eseteiben 
ide értve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. ic. 5. és 6. §§-ban foglalt 
kiagészitéceit is a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellent mondással élni kívánnak, írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1899. évi november 30. napjáig be­
zárólag a tk vi háti ságlmz nyújtsák be, 
mert ezen illegnem hosszabbítható záros

HONTI LAPOK

határi ő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a to'ek- 
könyv átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések által nemkülönben azok, a kik 
az 1 -só és a 2-ik pontban körül irt 
eseteken kívül az 1892. évi XXIX. te. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések áltál előbb nyert 
nyilvánköny vi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, — ide értve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. te.' 16. § alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, 
— e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a tk n hatósághoz 
hat hónap alatt vagyis 1899. november 
30. napjáig bezárólag nyújtsák he, mert 
ezen míg nem hosszabbítható záros ha­
tár dó elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből származó 
bármimmé igém eket jó hi szemű har­
madik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, az említett bejegyzése­
ket pedig csak a törvény rendes nij m 
és az időközben nyilván könyvi jogokat, 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
a kik a hitelesítő bíróságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy amennyiben

azokhoz egyszersmind egyszerű másola­
tokat is csatollak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvszók tlkvi hatósága 
Ipolyságon, 1899. március 2-án.

Oravecz Béla
kir. törvszéki hi ró.

Éj

Egy a körjegyzői és Q| 
any a könyv vezetői ügyek­
ben teljesen jártas

segédet
Híj keresek. Fizetése havon- py 
:|j ként 40 forint és irodában |g| 
•:|! lakás; az állás azonnal í]|; 
;:l elfoglalandó Közép-Paloj- 
J Ián. H

Frecslui Soma
k árjegyző

o, s áut, 0 sX sh 4i"8 <yf4 ó«?i®'eie.w <?

A garam-kis-sallói uradalmi szőlőből még fennmaradt 
ls5< X > <2i*l> gyökeres fai« ojtvány

m van eladásra, Shaszelasz rouge, erogant, blanc, muskát­
li linel, n adelanie angevine, és mézes fehér fajokból,

Százamként 115 forint.
•§§§ Megrendeléseket elfogad a garam - kis-sallót §SEr 
4|| pince hivatal. NB
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készítményei »
gyengék és betegeknek.

I I <>61" .Ssino«
maláta egészségi itala. |

Általános elgyengülés­
nél, az alhasi szervek 
rendellenes működé­
sénél, mell- és gyomor 
bántalma knál, nemkü­
lönben a lábadozóknak 
legjobban bevált és legjobb 
izü erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. — 
Öt. palack bérmentve 
3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb 
idő óta használom az Ön ma­
láta egészségi sörét és egyéb 
maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek féle­
ségemnek visszaadták az egész­
séget.

Bóqer, Bécs, llofmüldgasse.

IXoff •> $1.110«
sűrített maláta kivonata

Tüdőbajoknál, gége­
hurutnál, úgymint idült 
köhögésnél; főleg a gyer­
mekek légzési szervei­
nek megbetegedésénél a leg­
jobb sikerrel alkalmaztató. 
Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Öt 
üveg bérmentve 5 fit.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó és hatásos szerek. 
Küldjön tellát ismét ö üveg 
maláta kivonatot, 1 font maláta 
csokoládét és Vi zacskó maláta 
kivonat moll cukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

iioff .if ziiio«
mai át a egészségi esoko-

a.
Gyengeségnél, vér­

szegény ségnél, ideges­
ségnél, álmatlanságnál 
étvágy talanságnál kitü­
nően bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer­
mekek igen jó orodrnónynyol 
használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legki­
tűnőbb a mit ismerek. Ezen 
kellemes italt- idült gyomor — 
illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyenge­
ségnél mindenkor jó ered­
mény nyel alkalmazom.

Űr. Nicrlsi orvos Trióból.

Hoff «J ónon maláta
kiv. mell cukorkái.
Köhögésnél, rekedt­

ségnél, elnyálkásodás- 
nál, főleg tüdőhurutnál 
utólórhetlcn hatású. A valódi 
maláta molcukorkakat emész­
tési zavar nélkül tetszés sze­
rinti mennyiségben lehet 
használni. Egy doboz ára 
ÍO kr. egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta ki­
vonat mell cukorkáinak hatása 
makacs köhögésem ellen.

Zeit itz-EeuK.rúh lovag, Wal­
denburg.

Czukorkái feleségem köhö­
gésén és astbmatikus bánfai- 
main kitünően segítenek.

Busch plébános, Weischütz.
Itak tár Ipolyságon : Berkó István gyógyszertára ; DomböKároly, BolnerPál, Rumann Lajos csemege és fűszer kereskedésében

Magyarországi kizárólagos főraktár: rFörök József gyógyszertára Budapest király u. 12.
17 - 20 Köziemén,, . .. árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssaj tóján Ipolyságon.


